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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-00848

presentato da

ZINZI Gianpiero

testo di

Lunedì 17 aprile 2023, seduta n. 88

   ZINZI. — Al Ministro della salute. — Per sapere – premesso che:
   la direttrice sanitaria dell'ospedale «D.ssa Anastasia Guerriero» di Marcianise, Laura Leoncini,
si è candidata alle elezioni amministrative di Marcianise, fissate per il 14 e il 15 maggio 2023, nella
lista «Marcianise Terra di Idee» a sostegno della candidata sindaco Lina Tartaglione;
   la candidatura della dottoressa Leoncini, nello stesso comune in cui esercita le proprie funzioni
di direttrice sanitaria, ha suscitato forti polemiche sul territorio, riprese immediatamente dai principali
organi di stampa locale;
   accanto alle criticità di natura politica, giuridica e amministrativa, l'inserimento nella lista
elettorale della dottoressa Leoncini pone – a parere dell'interrogante – rilevanti questioni dal punto
di vista della gestione della sanità locale e delle garanzie del diritto alla salute ad essa connesse,
considerato anche che l'ospedale di Marcianise è interessato da un delicato progetto di ampliamento
che meriterebbe di essere seguito con la dovuta attenzione, da dirigenti sanitari super partes, non
impegnati nella contemporanea organizzazione di una campagna elettorale;
   con una nota inviata al direttore dell'Azienda sanitaria locale di Caserta, anch'essa anticipata
da diversi articoli di stampa, la consigliera regionale Antonella Piccerillo ha chiesto la revoca
immediata della dottoressa Leoncini dall'incarico. La medesima consigliera ha rimarcato «il momento
delicatissimo di riorganizzazione della rete ospedaliera e dei servizi», il «progetto di ampliamento»
in atto presso l'ospedale di Marcianise e la necessità di evitare che le scelte fatte presso l'ospedale
stesso possano lottizzare la sanità per scopi elettorali o condizionare in qualunque modo l'esito del
voto –:
   se non ritenga di adottare iniziative, a fronte della vicenda di cui in premessa, al fine di
assicurare, per quanto di competenza e tramite la struttura commissariale, il corretto funzionamento
del servizio sanitario al fine di tutelare il diritto alla salute.
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